

ОРГАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 91

9 мая 1948 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

## СОВЕТСКОМУ НАРОДУ И ЕГО АРМИИ — СЛАВА!

### ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Сегодня наша страна отмечает День великой победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Три года тому назад гитлеровская Германия признала себя побежденной и подписала акт о безоговорочной капитуляции. Великая Отечественная война советского народа закончилась полным торжеством нашего правого дела.

Путь к нашей исторической победе был долгим и трудным. Советской стране пришлось встретиться с таким сильным и кровавым врагом, какого еще не знала история. Гитлеровская Германия и ее армия в минувшей войне оказались гораздо более мощным и опытным противником, чем Германия и ее армия во всех прошлых войнах. Захватив и покорив почти все страны Европы, фашистская Германия ставила своей целью порабощение Советского Союза, а затем и всего мира.

Кто же вскорил этого чудного фашистского зверя? Его вскорила международная реакция. Разбойный немецкий фашизм — детище не только германских империалистов, но и империалистов других стран. Под прикрытием «невиновательства» в дела других стран и «умиротворения» гитлеровской Германии они поощряли разой Гитлера в Европе. Все это делалось для того, чтобы напразднить гитлеровскую армию против Советского Союза.

Политика английских и американских реакционеров в отношении Германии не изменилась даже тогда, когда началась война и Германия стала противником Англии и США. Главной их целью в войне было отнюдь не освобождение народов от фашистского ига. Они не желали полного разгрома Германии, они хотели лишь устранил ее как опасного соперника на мировом рынке. Вместе с тем они строили расчеты на ослабление Советского Союза, на то, что он, обескровленный изнури-

Советский Союз и его армия сыграли главную, решающую роль в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Он вынес на своих плечах основную тяжесть борьбы с гитлеровской Германией. Он внес самый большой вклад в дело освобождения народов Европы от фашизма. Советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. Этой заслуги нашей Родины прогрессивное человечество никогда не забудет.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне продемонстрировала перед всем миром непреодолимую силу советского государственного и общественного строя. Эта победа явилась торжеством мудрого руководства нашей большевистской партии. Именно благодаря тому, что советским народом руководила великая партия Ленина—Сталина, именно потому, что во главе нашего государства и армии стоял генеральный вохъ и полководец товарищ Сталин, — мы смогли одолеть врага и добиться исторической победы. «Это наше счастье», — говорил В. М. Молотов, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вохъ Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина вошут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей Армии».

В послевоенные годы советский народ с большим воодушевлением трудится над выполнением пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства страны. За первые два года пятилетки план выпуска валовой продукции выполнен на 100 процентов. За два года восстановлено, построено и введено в действие около 1900 предприятий. В конце прошлого года был достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года. Идет в гору и сельское



Выше графика

Отличных успехов добился коллектив цеха № 1 никелькомбината. В апреле гитрометаллурги этого цеха выдали вдвое больше продукции, чем выпустили ее в апреле прошлого года. За четыре месяца они дали два миллиона рублей прибыли.

В цехе № 2 выполнение идет на уровне перевыполнения плана.

### 424 процента нормы

Участник Великой Отечественной войны ормекопосец тов. Залесин — лучший токарь нашего коллектива. Апрельскую норму он выполнил на 424 процента.

Удачные задания выполнены в минувшем месяце комсомольско-молодежная brigata токарей Евгения Пузулу и brigata слесарей коммуниста тов. Прокофьева.

М. Потапов, нормировщик отдела главного механика маскомбината.

—0—

### Успехи швейниц

Встаз на стахановскую вахту в честь Дня Победы, работницы швейной фабрики добились значительных успехов. Швеймотористка тов. Беляя 7 мая выполнила смешанное задание на 130 процентов, а другая работница той же brigады Левинская Зоя Криз воспесла — на 140 процентов.

М. Добчинин,  
пред. фабкома швейной фабрики.

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

НА АВТОЗАВОДЕ  
ИМ. СТАЛИНА

МОСКВА. Свыше двухсот автомобилей встречают День Победы крупным производственным успехом: они завершили свою пятилетнюю задачу. В их числе — бывший фронточник, ста-

Тогда на Московском шоссе во всюду зияли воронги, вырытые снарядами и бомбами. Жестоко изранены были корпусы величественных эшафтов, появившихся в годы сталинских пятилеток. Московское шоссе в годы войны — бывший фронтовой ма-

### ПОДАРКИ ТРУДЯЩИХСЯ ДОНБАССА

СТАЛИНО. Трудящиеся Донбасса встречают День Победы новыми производственными успехами.

Домениники, стальвары и прокатчики Краматорского завода имени





Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

Прессклуб ТАСС

## Выполнил 4 нормы

За три послевоенных года коллектива нашего цеха проделал большую работу по увеличению мощностей установок, капиталило, качественно и прочно произвел ремонт всего оборудования. Это обеспечило бесперебойную работу агрегатов, позволило повысить выпуск нефтепродуктов.

В этих успехах коллектива есть доля и моего труда. Возвращавшись из армии, я стал настойчиво повышать свою квалификацию. К началу послевоенной пятилетки мы начали поручать выполнение сложных работ.

В 1946 году я выработал полутора годовых нормы, в 1947 году — две. Третью годовицу со Дня Победы встречало первоначением четвертой годовой нормы.

Н. Кузнецов,  
токарь завода имени Чкалова.

—

## Овладел специальностью

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я поставил перед собой задачу приобрести специальность, чтобы совместно со всеми трудящимися участвовать в выполнении послевоенной пятилетки.

Узнав о наборе на курсы операторов для одной из новых выстроенных установок, я решил освоить профессию нефтяника. Поступил на эти курсы. Вот уже почти год, как я работаю самостоятельно. Задания перевыполняю.

П. Рябов,  
оператор-нефтяник.

## В ЭТОТ ДЕНЬ

Три года живем мы мирной жизнью, не слыша будайного гула, неожиданно по утрам оперативных сводок Согинформбюро. Большим трудом, огромной созидающей работой были замощены эти послевоенные годы, замечательными успехами они отмечены. За небольшой период восстановлены тысячи фабрик и заводов. Миллионы людей вновь обрели национальный кровь. По многим важным видам продукции наша промышленность уже превзошла довоенный уровень. Выполнение послевоенной сталинской пятилетки стало родным, кровным делом для каждого советского человека. Наш многомиллионный народ по-боевому борется за претворение в жизнь величественных предначертаний своего гениального воззрения — великого полководца нашей Родины в дни войны и в дни мира. К знаменам воинской доблести на груди многих патриотов прибавились золотые звезды Героев Социалистического Труда, ордена и медали за стахановский труд на колхозных полях, в шахтах, на заводах и стройках.

Скупные цифры из сообщений Госплана СССР радуют нас нынче также, как в дни победных боев Советской Армии — призывы Верховного Главнокомандующего. Мы видим, как с каждым днем все шире развертывается всесаркотное наступление, целью которого является: ускорить наше движение вперед, к коммунизму.

В этом наступлении впереди идут бывшие воины Советской Армии, те, кто с оружием в руках отстоял честь, свободу и независимость нашей страны, право на мирный, созидательный труд. Тысячи речан участвовали в боях на разных фронтах Великой Отечественной войны. Они с честью выполнили свой долг перед страной, перед своим народом. Редко кто из них вернулся в родной город без боевых наград. Четверо отважных граждан Орска удостоились почётного звания Героя Советского Союза.

Многие тысячи бывших воинов трудятся сейчас в нашем городе. На каждом заводе, в любом учреждении, в техникумах и на стройках можно увидеть людей, на гимнастерках и пиджаках которых красуются колодочки с лентами орденов и медалей. На трудовом фронте они являются собой пример трудовой доблести.

Иван Савенков все четыре года войны провел на фронте. Под огнем

врага ремонтировал он танки и вновь бросал их в бой. После войны, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, он снова взялся за прежнее дело, стал упорно совершенствовать свою профессию слесаря. Машинисты Южуралмашзавода уважают бывшего воина за его стахановские дела, неутомимую творческую смекалку. Иван Савенков стал первоклассным сборщиком, умелым brigadierom. Вместе с бригадой он выполняет ежедневно по две с половиной-три нормы. Коллектив завода выдвинул его кандидатом в депутаты горсовета, а прибратья одного из округов по выборам в местные Советы охотно отдали ему свои голоса.

Александр Вильцов, Владимир Черновцов, Николай Ширинов ушли в армию со школьной скамьи. Отремонтировали машины и они вновь вернулись в Орск, поступили в машинностроительный техникум. Успешно закончив учебу и отлично защитив дипломные проекты, молодые специалисты-техники пришли на Южуралмашзавод. Илья Вильцов и Черновцов — конструкторы. Старший мастер цеха Ширинов умел руководить коллективом, занимавшим первенство в сооружении по заводу.

Рабочий никелькомбината Николай Кондаков прошел боевой путь от Москвы до Берлина. Возвращавшись в Орск, он принял на никелькомбинат, в строительстве которого когда-то участвовал. Недавний фронтовик успешно освоил сложную профессию электроплавильщика.

Сколько таких примеров можно было бы привести?

Рядом с фронтовиками идут те, кто в годы войны по целим суткам не выходил из цехов, работал за двоих и троих, выковывая оружие победы. Богат замечательными трудожизнями наши Орёл! С гордостью называем мы имена Петра Апухреева, Егорова, мастераплавильщика, награжденного орденом Ленина; Зинаиды Григорьевны Лыкоценко, анатной заточница Южуралмашзавода; молодого, но уже широко известного рабочего с «Орскэлектромаша» Ивана Кочеткова, выполнившего за два года пятилетнюю норму и многих других.

С большими достижениями привели мы к третьей годовщине со Дня Победы.

Сплошными рядами пойдем мы вперед, к новым успехам.

М. Поликаров.

## СЛАВА РОДИНЕ

Когда весна приходит снова, В саду цветет душистая сирень, Испарится солнце, дали бирюзовы, Мне вспоминается весенний день, Тот день, который мы так долго ждали,

День, за который мы дрались в бою. Победы день! К нему привед нас Сталин,

Чтоб жизнь цвела всегда в родном краю, Мы все изведали: страданья, горе, беды,

Мы видели руины и пожарища дым,

Девятый маем к нам пришла Победа, Мы этот день в сердцах своих храним.

Немеркнувшим сияньем над страною Горят рубины древнего Кремля, У жарких домен, у станков, в забоях — Растет и крепнет Родина моя.

Анатолий Блинов.

—

## ДЕЧЬ ПОБЕДЫ

Этот день в победный год Я встретил в Берлине.

Ждал, когда письмо придет От тебя, а ныне —

Рядом ты сидишь со мной В праздничном наряде, Искры радости, больной Светят в каждом взгляде.

Что же — выпьем по одной, По другой, по третьей!..

Праздник этот дорогой — Как его не встретить!

Он остается у нас В памяти навечно...

Пей до дна, не морща глаз, Друг чистосердечный!

Пей за то, что в пух и прах Мы врагов разбили,

На поверженный рейхstag Знамя воздушили!

Пей за то, что сотни сел Встали из развалин...

Пей за то, что смело вел Нас к победе Сталин!

И за то, чтоб жизнь цвела С каждым новым годом, Чтобы крепла и росла Дружба всех народов!

Николай Субботин.



Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

Прессклуб ТАСС

## Молодежь советской страны

Все ликуют в весенний игре, Оживленьем природа полна, В каждой улице, в каждом дворе Разостлала ковер своей весны.

Как большие потолки весны, Как бушующий горный ручей — Молодежь всей советской страны Добивается пели своей.

Кто стремится машины водить В бесконечно большой небосвод, Кто стремится геологом быть И к богатствам земли устремлен.

Кто стремится к просторам морей, Чтоб рассечь голубую волну Непокорною грудью своей И прославить родную страну.

Кто стремится построить завод И работать на многих станках, Кто к большим урожаям идет На широких колхозных полях.

И шагает упорно вперед Молодежь нашей славной страны...

Чтобы солнцем сия небосвод, Расцветали ковры весны.

Александра Слободских.

## На стадионах предприятий

На стадионе никелькомбината сегодня состоятся соревнования допризывников, показательные выступления юношеского и юниорского по

футболу с участием пяти команд. Футбольные встречи состоятся на стадионах треста, Нового города и узла.

шать свою классификацию, в начале последней пятнадцатки мы начали поручать выполнение сложных работ.

В 1946 году я выработал полторы годовые нормы, в 1947 году — две. Третью годовицу со Дня Победы встречал первым выполнением четвертой годовой нормы.

**Н. Кузнецов,**  
токарь завода имени Чкалова.

## Овладел специальностью

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я поставил перед собой задачу приобрести специальность, чтобы совместно со всеми трудающимися участвовать в выполнении посвященной пятилетки.

Узнав о наборе на курсы операторов для одной из новых выстроенных установок, я решил освоить профессию нефтяника. Поступив на эти курсы. Вот уже почти год, как я работаю самостоятельно. Задания перевыполняю.

**П. Рябов,**  
оператор-нефтяник.

целью которого является: ускорить наше движение вперед, к коммунизму.

В этом наступлении вперед идут бывшие воины Советской Армии, те, кто с оружием в руках отстоял честь, свободу и независимость нашей страны, право из мирный, созидательный труд. Тысячи ouran участвовали в боях на разных фронтах Великой Отечественной войны. Они с честью выполнили свой долг перед страной, перед своим народом. Редко кто из них вернулся в родной город без боевых наград. Четверо отважных граждан Орека удостоились почетного звания Героя Советского Союза.

Многие тысячи бывших воинов трудятся сейчас в нашем городе. На каждом заводе, в любом учреждении, в техникумах и на стройках можно увидеть людей, на гимнастерках и пиджаках которых красуются колодочки с лентами орденов и медалей.

На трудовом фронте они являются собой пример трудовой доблести.

Иван Савенков все четыре года войны провел на фронте. Под огнем

был в Ореке, он пришел на никелькомбинат, в строительство, которого когда-то участвовал. Недавний фронтовик успешно освоил сложную профессию электроплавильщика.

Сколько таких примеров можно было бы привести?

Рядом с фронтовиками идут те, кто в годы войны по целым суткам не выходил из цехов, работал за двойки и тройки, выковывая оружие победы. Богат замечательными тружениками наш Орек! С гордостью называем мы имена Петра Андреева, Егорова, мастера-плазильщика, награжденного орденом Ленина; Зинаиды Григорьевны Дыкунецевой, знатной заточница Южуралмашево; молодого, но уже широко известного рабочего с «Ордена Трудового Красного Знамени» Ивана Кошетова, выполнившего за два года пятилетнюю норму и многих других.

С большими достижениями пришли мы к третьей годовщине со Дня Победы.

Спокойными рядами пойдем мы вперед, к новым успехам.

**М. Поликарпов.**

Светят в каждом взгляде, что же — вымысль по одной, Но другой, по третьей!.. Праздник этот дорогой — Как его не встретить!

Он остается у нас В памяти навечно... Пей до дна, не морща глаз, Друг чистосердечный! Пей за то, что в пух и прах Мы врагов разбили, На поверженный рейхstag Знамя водрузили! Пей за то, что сотни сел Встали из развалин... Пей за то, что смело вел Нас к победе Сталин! И за то, чтобы жизнь цветла С каждым новым годом, Чтобы крепла и росла Дружба всех народов!

**Николай Субботин.**

Кто стремится машины водить В бесконечно большой небосклон, Кто стремится геологом быть И к богатствам земли устремлен.

Кто стремится к просторам морей, Чтоб рассечь голубую волну Непокорною грудью своей И прославить родную страну.

Кто стремится построить завод И работать на многих станках, Кто к большим урожаям идет На широких колхозных полях.

И шагает упорно вперед Молодежь нашей славной страны...

Чтобы солнце сияя побесовод, Расцветали ковры весны.

**Александра Слободских.**

## На стадионах предприятий

На стадионе никелькомбината сегодня состоятся соревнования дощерийников, показательные выступления легкоатлетов и блицтурнир по

футболу с участием пяти команд. Футбольные встречи состоятся на стадионах треста, Нового города и узла.

## ИСТОРИЧЕСКАЯ ПОБЕДА

Три года назад советский народ одержал историческую победу над нацистской Германией. 2 мая 1945 года под ударами Советской Армии шел Берлин. 8 мая фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Великая Отечественная война завершилась торжеством советского оружия, торжеством сталинского военного науки.

Советский народ и его Вооруженные Силы, разгромив гитлеровскую Германию, спасли честь, свободу и независимость социалистического государства, спасли цивилизацию Европы от фашистских погромщиков.

Обращаясь к народу, товарищ Сталин 9 мая 1945 года сказал: «Великие жертвы, принесенные нации во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь Отечества, — не прошли даром и увеличились полной победой над врагом».

Ко второй мировой войне германский империализм подготовился с помощью американских миллиардов. Американские монополисты помогли Германии в короткий срок воссоздать военно-промышленную базу и подготовиться к новой войне. Английские и французские империалисты пытались немецкой агрессии, направляясь

вся Германию на восток, против СССР.

Англо-франко-американские империалисты, строившие кошмар против СССР, сами запутались в расставленных ими сетях.

Встроенно шатали на Советский Союз, гитлерцы рассчитывали, что, как и на Западе, они одержат легкую победу. На их стороне были хоты и временные, но крупные военные преимущества. Однако враг же-стою просчитался. Советский Союз не только выдержал бешеный налого-бронированных фашистских полчищ, но и разгромил их.

Англия и Соединенные Штаты Америки, оказавшиеся в антигитлеровской коалиции, торжественно обятались открыть второй фронт в Европе еще в 1942 году. Но, являемые своеобразными расчетами на максимумное ослабление СССР, они уклонились от выполнения своих за-верений и в 1942, и даже в 1943 году. В течение долгих трех лет ге-ропическая Советская Армия один за один сражалась с полчищами гитлеровской Германии и ее сообщников. Только летом 1944 года, после того как гитлеровцы были выброшены из пределов СССР и Советской Армии перенесла свою деятельность за пределы родной земли, после того, как стало ясно, что наши войска могут сами оккупировать Германию и ослободить всю Европу, — Англия и

США поспешили высадить свои войска во Франции. Но и на последнем этапе войны советско-германский фронт оставался главным и решающим.

Выражая чувства всех советских людей, В. М. Молотов сказал: «Это наше счастье, что в трудные годы нашей Красной Армии и советский народ вел генерал мудрый и исключительный воин Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю страницы и во всемирную историю славные победы нашей армии».

Гений Сталина, сила его, предвещавшего железную волю и мудрое руководство обединили и вдохновили советский народ на разгром врага. Генералиссимус Сталин создал самую первую в мире советскую военную науку. Под руководством товарища Сталина были осуществлены все важнейшие «чудеса» Великой Отечественной войны.

Победа советских Вооруженных Сил — это победа всего советского народа, самоотверженного труженившегося в помощь фронту. Гигантская организаторская работа партии Ленина — Сталина превратила нашу страну в единую боевую лагерь.

Во второй мировой войне побежила советский общественный строй. Война показала, что советский общественный строй — полностью народный строй, что он вырос из недр народа и пользуется его могучей поддержкой.

Победил советский государственный строй. Все народы СССР, воспитанные партией большевиков в духе братства, дружбы и сотрудничества, по призывау товарища Сталина встали на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Чувство животворящего советского патриотизма, пламенная любовь к Родине вдохновяли их на ратные и трудовые подвиги. Советское многонациональное государство оказалось крепче и сильнее, чем любое другое, несоветское государство.

Победили советские Вооруженные Силы. Война показала, что Советская Армия является первоклассной армией нашего времени.

Мы победили потому, что во главе народа стоит испытанный и закаленный в боях партия Ленина—Сталина.

Победа Советского Союза оказалась громкое влияние из судьбы народов Европы и всего мира. Освобожденные от немецко-фашистского рабства, народы Европы не хотят больше жить по-старому.

Семь государств Центральной и Юго-Восточной Европы с населением около 100 миллионов человек отшли от империалистической системы. В этих странах установлен новый, демократический режим, опирающийся на поддержку народа.

И в других европейских государствах тренирует и ширится фронт борьбы против империализма, за мир и демократию.

Наша страна встречает третью годовщину со дня разгрома фашистской Германии в областях высокого трудового подъема. Миллионы рабочих, крестьян, интеллигентов воодушевлены стремлением выполнить ослепившую сталинскую пятилетку в четыре года.

По миру путем побед, сталинским маршрутом идет наша великая славная Родина в новых завоеваниях свободного социалистического труда, вызывая гордость и восхищение своих многочисленных друзей во всем мире. Последовательная мудрая политика Советского Союза привлекает под знамена мира и демократии все прогрессивные силы человечества.

Надежным оплотом прочного мира и безопасности, верным стражем интересов социалистического государства является наша героическая Советская Армия, любимое детище советского народа.

Под руководством большевистской партии, под испытанным водительством великого Сталина наша страна уверенно и непоколебимо идет к коммунизму.

**Полковник П. Яхланов.**



## НОВЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ ФАКУЛЬТЕТЫ

По решению Министерства высшего образования СССР в 1948 — 49 учебном году открывается три новых юридических факультета — в Харьковском, Томском и Белорусском университетах. Значительно увеличивается прием студентов в юридические институты и на факультеты Ростовского, Одесского, Среднеазиатского и других университетов.

До конца пятилетки число студентов-юристов увеличится втройку. Страна получит за пятилетие 18 тысяч высококвалифицированных специалистов, из них 7800 будет подготовлено заочно.

(ТАСС).

## КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

**СТАЛИНОГОРСК.** За проплыв год берегательные кассы Московского угольного бассейна — Сталиногорская, Узловая и Донская выплатили держателям облигаций государственных займов по выигрышам свыше 8 миллионов рублей.

Крупные выигрыши в сумме от 5 до 50 тысяч рублей получили 52 че-ловека.

## Механизаторы готовятся к уборке

**ХЕРСОН.** На передовых машинотракторных станциях — Михайловской и Копанской комбайны ремонтировались одновременно с тракторами. Они уже готовы к работе. Накануне завершения ремонта комбайнов орденом освобождения Сталинская, Бехтерская и другие МТС. В области отремонтировано около половины всех комбайнов.

## Памятник В. И. Ленину

**НИКОЛАЕВ.** 2 мая на площади села Ново-Красное состоялось торжественное открытие памятника основателю большевистской партии и советского государства Владимиру Ильичу Ленину.

## Краткая биография И. В. Сталина

**ЧЕБОКАРЫ.** 10июня почетный Чувашский выступил на чувашском языке на прокуратуру биографию Иосифа Виссарионовича Сталина. Тираж книжки — 25 тысяч экземпляров.

логов, модельщиков и литеийщиков, кузнецов и механиков наших заводов, но потому, что строители треста «Южуралтижстрой» выстроили такие прекрасные цехи, как тот, в котором мы с вами находимся, потому, что работники электромонтажа смонтировали ряд электротехнических установок, а работники Орской ТЭЦ бесперебойно снабжают нас электроэнергией и теплом. Вот почему выпуск коксовальщиков, являющихся, казалось бы, внутренним делом коллектива Южуралмашзавода, так живо воспринимается тружениками самых различных предприятий, всей общественностью города.

Более четырех лет отделяют нас от момента выпуска предприятиям первым машиной для коксовых батарей — дверезэкстрактора по заказу Белорусского завода. За этот период пройдет большой путь творческого и технического роста и именно это помогло нам столь успешно выдержать

выпуск производительности труда, снизить себестоимость продукции. Каждый из нас должен разиться по лучшим людям коллектива, таким, как обрубщик Хузакметов, вагранщик Фурсенко, слесарь-сборщик Галиндик, кузнец Холопов, шлифовщик Зоря, заточник Ревега, инженер-конструкторы Горный, Астафьев, Короп, стахановцы строительства гг. Андреев, Чуицев, Смолин, Шипулин и другие.

Выше знамя соревнования! К новым успехам, товарищи!

## Из речи председателя горисполкома тov. Вишнякова

Городской комитет ВКП(б) и исполнком городского Совета депутатов трудящихся поручили мне поздравить вас, товарищи машиностроители, с крупным трудовым успехом — выпуском первого коксовальщика марки «ЮУМЗ». Эта производственная победа является новым вкладом в дело развития социалистического хозяйства страны, в дело досрочного выполнения пятилетки.

Я не ошибусь, если выразу уверенность, что коллектив завода будет постоянно наращивать темпы и с еще большей настойчивостью работать над созданием новых машин, над ускорением выполнения годового и пятилетнего планов. В этом вам готовы помочь все трудящиеся города.

Слава родному товарищу Сталину — здохновителю и организатору всех наших побед!

\*\*\*

На митинге выступили также слесарь-сборщик тов. Пильчиков, стахановец литеийного цеха тов. Паль и др.

Участники митинга призывают обращение к коллективам Южуралмашзавода, ордена Трудового Красного Знамени треста «Южуралтижстрой» и треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения. Они взяли на себя повышенные социалистические обязательства и призвали строителей подкрепить их борьбу за новый рост производства быстрейшим пуском новых цехов, увеличением темпов жизни и культурно-бытового строительства.

Митинг явился яркой демонстрацией патриотических чувств машиностроителей, готовых к новым боям на трудовом фронте, идущих к новым серьезным победам.

струкциям).

Эта работа, начатая с первых дней после организации конструкторского отдела, продолжается все время, с каждым годом приобретая все более широкий размах.

## Что такое коксовальщик

Коксовальщик — самая крупная машина из обслуживающих коксовые батареи. Состоит из ряда механизмов, она выполняет такие функции:

1. Планирует (то есть разравнивает) уголь, засыпанный в печь.
2. Отчищивает и зачищает ригельные винты на дверях коксовых камер.
3. Снимает и устанавливает на место эти двери.
4. Выталкивает кокс из камеры через консонаправляющую часть дверезэкстрактора в тупицкий вагон. Эта последняя операция осуществляется выталкивающей штангой, длина которой 22,5 метра, а вес — 15 тонн. При этом сила выталкивания достигает 50 тонн.
5. Все механизмы коксовальщика установлены на сварном металлическом каркасе рамной конструкции. Длина металлоконструкций — 16 метров, ширина — 7,5, высота — 9 метров.
6. Общий вес коксовальщика — 114 тонн. Он состоит из 6500 деталей.
7. Этот коксовальщик, который вскоре установят у себя в Донбассе новомажеевцы, поможет им выдавать полторы тысячи тонн кокса в сутки — количество, достаточное для выплавки 1250 тонн чугуна.
8. Коксовальщик имеет высоту 9 метров.

## ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

82 машиностроителя закончили в первом квартале курсы обучения новым профессиям и повысили квалификацию. 18 рабочих и инженерно-технических работников Южуралмашзавода занимаются на вечернем отделении машиностроительного техникума.

## К положению в лейбористской партии

ЛОНДОН. Как сообщает газета «Известия Стандард», состоялось за- дружьям на то, что ни Эттил, ни Морисон не попытались защитить его от крытое заседание парламентской фракции лейбористской партии, на котором присутствовали Эттил, Морисон и несколько других членов кабинета, а также парламентские секретари и заместители министров.

Члены Национального исполнительного комитета партии были специальном приглашены присутствовать на заседании для того, чтобы обсудить решения, принятые исполнкомом в связи с отправкой группой лейбористов приветственной телеграммы лидеру итальянских социалистов Нени.

Корреспондент газеты «Дейли Экспресс» пишет, что ряд «задиакасающихся» выступил в поддержку «итальянцев», утверждая, что они не сделали ничего худого.

«Раздавались жалобы по поводу этого», — указывает газета, — что Национальный исполнительный комитет решил исключить Плэттес-Милса из партии, и предложить 21 члену парламента, подписавшему телеграмму, дать обязательство «в будущем воздерживаться от того, чтобы ставить партию в позицию положения, или же выйти из партии».

Газета «Известия Стандард» пишет, что во время обсуждения вопроса об отправке указанной телеграммы парламентский секретарь министерства транспорта Баллагэн резко напал на военного министра Шиннуэлла за выступление последнего о Эттибурсе в конце недели. В этом выступлении Шиннуэлл критиковал социалистов за то, что они не готовы привести в жизнь свои планы национализации.

По утверждению «Известий Стандард», Баллагэн заявил, что речь Шиннуэлла может нанести больше ущерба престижу лейбористской партии, чем отправка несколькими лейбористскими членами парламента телеграммы социалисту Нени с последним добиться успехов на выборах.

Корреспондент пишет, что это необычное зрелище «прекрасификация» одного министра с другим вызвало в парламенте волнения среди лейбористов.

По сообщениям газет, после заявления Шиннуэлла жаловался своим

(ТАСС).

## Военные действия в Греции

БЕЛГРАД. Радиостанция Свободной Греции передала сквозу о военных действиях частей Демократической армии на Пелопонесском полуострове.

Части Демократической армии 24 апреля заняли 11 сел в секторе Олимпии. Из этих сел 44 человека вступили в Демократическую армию.

В секторе Олимпии при приближении частей Демократической армии

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Поставки первой партии вооружения США Турции закончатся в июле. Вторая партия, которая по первоначальным планам должна была поступить в 1949 году, начнет поступать в текущем году. В эту партию будут включены крейсера, эсминцы и подводные лодки.

В США произошла катастрофа сверхскоростного самолета экспериментального типа «Скайтрек DE-558». Самолет потерпел аварию в момент старта. Во время катастрофы погиб один из лучших летчиков — испытатель Лили.

Цена на рис в Китае вновь повысилась и в настоящее время достигает 5 миллионов китайских долларов пикуль.

В Брatisлаве (Чехословакия) начался процесс второй группы участников антигосударственного заговора. В числе обвиняемых — бывшие генеральные секретари демократической партии Словакии Бугар и Кемпини.

(ТАСС).

### Обсуждение новой конституции Чехословакии в парламенте

ПРАГА. В Чехословакии закончилось всенародное обсуждение проекта новой конституции. В обсуждении принял участие свыше миллиона граждан страны. Состоялось 14 тысяч массовых собраний. Широкие массы чехословакского народа горячо одобряют проект новой конституции и благодарят правительство Готвальда за его разработку.

7 мая чехословакское Законодательное Национальное собрание приступило к обсуждению проекта новой конституции. С докладом выступил профессор Пирхазек Торжественное принятие и провозглашение новой конституции ожидается 9 мая в день третьей годовщины освобождения Праги.

(ТАСС).

### Массовые расстрелы в Греции продолжаются

АФИНЫ. Массовые расстрелы демократов, осужденных королевскими судами, продолжаются по всей стране. 6 мая по приговорам военных судов за саботаж и сочувствие к королю были казнены только из корпорации.

И для того, чтобы это закончилось

## Парки Победы в Белоруссии

МИНСК. В городах и селах Белоруссии закладываются парки Победы. Многие парки разбиты на живописных берегах Днепра, Западной Двины, Немана, Березины.

Нынешней весной заложен новый городской парк Победы на берегу реки Пиня. Трудящиеся Пинска высажили тысячи густолистных декоративных деревьев, разбили цветочные клумбы. Построены водная станция,

автострада, оборудованы спортивные площадки. На центральной аллее установлен памятник героям Отечественной войны.

Большой парк Победы заложен на берегу Минского озера. Здесь высажены каштановые и тополевые аллеи, строится лодочная станция, обрудуются открытый бассейн, солярий.

Новые парки закладываются в районных центрах и селах республики. После войны в Белоруссии уже создано более 50 парков Победы.

## Растет киносеть Молдавии

КИШИНЕВ. Здесь состоялось совещание работников кинофикации Молдавии, посвященное задачам развития киносети.

В республике сейчас работает в четыре раза больше кинотеатров, чем в 1946 году. Кинотеатры открыты во всех районах Молдавии. В 19 селах республики, жители которых до прихода советской власти кино не видели, теперь оборудованы кинозалы. Крестьян и колхозников обслуживают также 113 кинопер-

движек. Только за прошлый год в селах республики дано 3500 киносеансов. Их посетило более 3 миллионов человек.

Большое развитие кинофикации намечено в текущем году. В эксплуатацию будет введено еще 100 сельских кинотеатров. Более 1 миллиона рублей ассигновано на строительство зданий для новых кинотеатров.

Значительно увеличивается перевод кинофильмов на молдавский язык.

## Радиоузел колхоза имени Фрунзе

ХАРЬКОВ. 5 часов утра по московскому времени, «У микрофона председателя колхоза», — возвещает директор радиоузла колхоза имени Фрунзе, Зачепиловского района.

Николай Степанович Штайнко подходит к микрофону, приветствует колхозников. Он уточняет приенный с вечера распорядок дня, график работы, отдает хозяйственные распоряжения.

Радио прошло в быт колхозников артели, стало мощным средством культурно-просветительской работы на селе. Радиофицированы

все хаты. Выходит радиогазета, с информативными новостями о работе колхозов, о выполнении различных полевых работ, читаются наиболее интересные статьи из центральных газет, проводятся беседы.

В области построено несколько таких колхозных радиоузлов, 32 мощных узла имеют районные центры. Они обслуживают около 100 колхозов, радиофицированы все МТС. За четыре месяца области выполнена полугодовой план радиофикации. В связи с предстоящим празднованием Дня радио в селах Харьковщины организуются беседы о великом изобретении русского ученого Попова.

## Готовятся к экзаменам

«До экзаменов осталось 13 дней. Хорошо подготовиться и сдать экзамены — свой долг перед Родиной!» — так гласят плакаты, вывешенные в коридоре школы № 49.

Каждый день, останавливаясь у этого плаката, ученик мысленно проверяет, что ему нужно еще сделать, чтобы выполнить долг юного патриота перед своей горячей любимой Родиной — сдать экзамены только на хорошо и отлично.

И для того, чтобы это закончилось

итогами по вопросам подготовки к экзаменам и испытаниям. В четвертом — выпускном и старших классах почти полностью перешли на повторение пройденного материала, регулярно проводятся консультации по всем предметам. Полностью подготовлены билеты, составлено расписание экзаменов и испытаний по каждому классу.

Комсомольцы школы провели собрание, на котором секретарь партгруппы школы тов. Ульянова сде-

ступления последнего в эти сороки в конце недели. В этом выступлении Шинзулл критиковал социалистов за то, что они не готовы привести в жизнь свои планы национализации.

По утверждению «Известий Стандарда», Каллагэ заявил, что речь Шинзулла может нанести больше ущерба престижу лейбористской партии, чем отправка нескольких лейбористских членами парламента телеграммы социалисту Нени. Касаясь писем к исполнительному комитету лейбористской партии от членов парламента, подписавших телеграмму Нени, политический обозреватель газеты «Дейли Экспресс» пишет, что руководители партии, были обеспокоены тоном этих писем и тем, что в этих письмах не чувствуется раскаяния.

Корреспондент пишет, что это необычное зрелище лицемерия одного министра с другим вызвало в парламенте волнения среди лейбористов.

По сообщениям газет, после заседания Шинзулла жаловался своим

«Ньюс Кроникл» пишет, что вечером 5 мая руководители лейбористской партии изучали новый документ, переданный группой лейбористских членов парламента, критиковавших внешнюю политику правительства. Этот документ подписали 16 членами парламента, 7 из которых подписали телеграмму социалисту Нени.

ПРАГА. В Чехословакии закончилось всенародное обсуждение проекта новой конституции. В обсуждении приняло участие свыше миллиона граждан страны. Состоялось 14 тысяч массовых собраний. Широкие массы чехословакского народа горячо одобряют проект новой конституции и благодарят правительство Готвальда за его разработку.

7 мая чехословакское Законодательное Национальное собрание приступило к обсуждению проекта новой конституции. С докладом выступил профессор Прохазка. Торжественное принятие и провозглашение новой конституции ожидается 9 мая в день третьей годовщины освобождения Праги.

(ТАСС).

## Военные действия в Греции

БЕЛГРАД. Радиостанция Свободной Греции передала своюю о военных действиях частей Демократической армии на Пелопонесском полуострове.

Части Демократической армии 24 апреля заняли 11 сел в секторе Олимпия. Из этих сел 44 человека вступили в Демократическую армию.

В секторе Олимпия при приближении частей Демократической армии вооруженные отряды хитросов (полувоенные монархофascистские отряды) без боя сдали свое оружие частям Демократической армии.

21 апреля части Демократической армии с боями заняли город Карапена.

22 апреля подрывными отрядами частей Демократической армии взорвано два моста на южной дороге между пунктами Хридовница—Варгас, а 24 апреля этими же отрядами уничтожена телефонная линия меж-

ду городами Триполисом и Мегалополисом.

25 апреля группа подрывников частей Демократической армии, действующая на Пелопонесском полуострове, взорвала два километра железнодорожной линии между городами Триполисом и Каламатой.

Из села, расположенного возле города Мегалополиса, в Демократическую армию вступили 51 человек.

21 апреля части Демократической армии заняли несколько сел возле города Спарта. Окруженные в этом айоне, вооруженные хитросы передали частям Демократической армии все свое вооружение.

15 апреля частями Демократической армии занято 18 сел в области Илии и 5 сел в секторе Патраса.

(ТАСС).

## Угроза голода в Иране

ТЕГЕРАН. По опубликованным в печати сообщениям, в Бушире, на Персидском заливе, совершенно отсутствует хлеб, рис и другие продукты питания. Вследствие прямой угрозы массового голода, начиная со 2 мая в Бушире закрылись все учреждения и предприятия всякая торговля. Газета «Дайд» характеризует положение в Бушире как тревожное и напряженное. Всякая работа в городе прекращена. Годоюдо 1300 рабочих местной фабрики.

По сведениям газеты «Бейхагт», отмечены смертные случаи на почве голода. Газета «Сеттар» обвиляет иранские власти в беспомощности и бездействии, указывая, что администрация и другое правительство в огромных и не учитываемых количествах контрабандным путем вывозится при попустительстве и участии местных властей из Ирана через Персидский залив, в частности, через тот же гавань Бушир, а также через западные границы страны.

По сообщениям газеты «Иран», в Мешхеде и его окрестностях положение с хлебом также весьма неудовлетворительно. Нельзя достать даже ячменного хлеба. Крестьяне вместо

хлеба едят траву. В самом городе Мешхед большинство пекарен закрыто. На рынке хлеб вздорожал вдвое.

Как сообщает газета «Эттам», в северных провинциях Ирана цена на рис настолько повысилась, что он становится недоступным для тех, кто его постоянно потребляет.

Газета «Сеттар» обвиляет иранские власти в беспомощности и бездействии, указывая, что администрация и другое правительство в огромных и не учитываемых количествах контрабандным путем вывозится при попустительстве и участии местных властей из Ирана через Персидский залив, в частности, через тот же гавань Бушир, а также через западные границы страны.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 5-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

## КОНСТИТУЦИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ В ПАРЛАМЕНТЕ

Хлебом, о часах утра по Московскому времени, «У микрофону председатель колхоза», — возвещает радиорупорщик колхоза имени Фрунзе, Зачепиловского района.

Николай Степанович Штанько подходит к микрофону, приветствует колхозников. Он уточняет приятный с вечера распорядок дня, график работы, отдает хозяйствственные распоряжения.

Радио прочно вошло в быт колхозников аулы, стало мощным средством культурно-просветительской работы на селе. Радиофицированы

беседы, выходящие радиоузла, систематически освещаются ход весенних полевых работ, читаются наилучшие интересные статьи из центральных газет, проводятся беседы.

В области построено несколько таких колхозных радиоузлов, 32 машины узла имеют районные центры. Они обслуживают около 100 колхозов, радиофицированы все МТС. За четыре месяца область выполнила полугодовой план радиофикации. В связи с предстоящим празднованием Дня радио в селах Харьковчины организуются беседы о великом изобретении русского ученого Попова.

## ГОТОВЯТСЯ К ЭКЗАМЕНАМ

«До экзаменов осталось 13 дней. Хорошо подготовиться и сдать экзамены — твой долг перед Родиной!» — так гласят плакаты, вывесченные в коридоре школы № 49.

Каждый день, останавливаешься у этого плаката, ученик мысленно проверяет, что ему нужно еще сделать, чтобы выполнить долг юного патриота перед своей горячо любимой Родиной — сдать экзамены только на хорошо и отлично.

И для того, чтобы это законное желание учащихся было выполнено, школа помогает им во всем.

В подробном плане подготовки к испытаниям и экзаменам, утвержденном на педагогическом совете, определены обязанности преподавателей-предметников, классных руководителей, директоров школы. Многие мероприятия, намеченные в плане, уже осуществлены. Проведены классные собрания с учащимися и их родителями.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Весна»  
Зал № 2 — «Голубые дороги»

Орскому торгу поступило в продажу удобрение — хлористый калий по цене 218 рублей за тонну. Удобрения продаются в магазине № 43 по улице Карла Маркса, 26.

Торг.

Ворошиловская инспекция Госстраха доводит до сведения о том, что она с 5-го мая 1948 года приступила к определению и ликвидации убытков, причиненных наводнением 1948 года.

Руководители организаций и учреждений, имущество которых пострадало от наводнения, обязаны представить заявление о пострадавшем имуществе, а по строениям — дефектную ведомость и смету на восстановительный ремонт.

По строениям, принадлежащим гражданам, убытки будут определяться подворовым обходом.

Граждане, у которых пострадало застрахованное домашнее имущество, должны подать заявление в инспекцию Госстраха.

Все претензии по убыткам от наводнения будут приниматься только до 5 июня 1948 года.

Ворошиловская инспекция Госстраха.